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ávštěva Benátek je sice zážitek, ale pro tu-
risty neznalé italštiny se může proměnit 

v noční můru. Italové jsou totiž hrdý národ, který
příliš neuznává ostatní jazyky, a tak se může stát
nákup suvenýrů, objednávání pizzy v restauraci
nebo pronájem gondoly zkouškou vašeho panto-
mimického umění. Proto je dobré se v autobuse
nebo v letadle naučit alespoň pár důležitých frá-
zí. Nebo ještě lépe, začít se studiem o pár měsí-
ců dříve. Když už nic jiného, Italové vaši snahu
ocení a třeba u studia zůstanete. Pro takové pří-
pady je tu Terasoft, který na český trh dodává
produkty společnosti EuroTalk Interactive. V mi-
nulosti jsem se na těchto stránkách pokoušel na-
učit francouzsky a španělsky nebo osvěžit svoji
angličtinu. Nyní je tedy na řadě další světový ja-
zyk. Na stole leží dva disky, jeden pro začáteční-
ky a druhý pro středně pokročilé. Hádejte, kterým
začneme.

Pod vylisovaným stříbrným povrchem se skrý-
vá spousta slovíček a důležitých frází, bez nichž
se na cestách po Itálii neobejdete. Jsou rozdě-
lena do několika tématických částí: první důleži-
tá slova, jídlo, barvy, fráze, tělo, čísla, čas, ná-
kupy a státy. Ať už zvolíte jakoukoli, vždy bude-
te moci slovíčka procvičovat. To znamená, že zji-
stíte, jak se které slovíčko píše a jak by ho vy-
slovil rodilý mluvčí. Pokud vlastníte mikrofon,
můžete porovnat svoji a originální výslovnost. Až
si budete myslet, že danou oblast ovládáte, mů-
žete si své znalosti vyzkoušet v lehké nebo těž-
ké hře. Pokud zvolíte snadnou hru, pak si před
každým úkolem zopakujete potřebná slovíčka.

Když vyberete těžkou, nikdo už vám nepomůže.
Ve hrách získáváte body a pokud dosáhnete
požadovaného počtu, získáte euroTalk diplom.
Úkoly se v každé kategorii liší, takže se nemu-
síte bát, že upadnete do stereotypu. Poslední
modul v každé sekci vám umožní vytisknout ob-
rázkový slovník. Disk pro pokročilé je zpracován
podobně, jen okruhy jsou jiné. Najdete tu jídlo,
zvířata, číslice, vysvětlování cesty, osoby a ob-
lečení, počasí, nesmějí chybět ani dny v týdnu
a názvy měsíců. Přibylo také několik italských dik-
tátů na procvičení psaného textu.

Jak jsem zjistil, italština se nepodobá žád-
nému jazyku, s nímž jsem se dosud setkal. Stu-
dium tohoto jazyka tedy asi zabere poněkud 
více času, než byste předpokládali. Pokud chce-
te získat slušné základy, mohu vám doporučit
disk pro začátečníky. Pokročilí buď sáhnou po ně-
čem komplexnějším nebo po obyčejném slovní-

ku. Gramatiku však na obou CD-ROMech bude-
te hledat marně. 5 0143/OK ❏
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přehlídku, ptáky, sport, země světa, Londýn či ves-
mír až třeba k popisu poškozených částí auta. Pro
ty, kdo mají rádi čísla, se sluší říci, že okruhů je
dohromady 77. 166 je pak číslo, které označuje
počet procvičovaných gramatických jevů. Jestli
se vám doma válí nějaký zaprášený mikrofon, tak
ho určitě otřete a nějakým způsobem připojte
k počítači. Najdete zde totiž také modul, který vám
umožní porovnat vaší výslovnost s rodilým mluv-

čím. Takto je možné srovnat všech 10 339 na-
mluvených slovíček. A zapomenout nesmím ani
na tiskový modul, díky němuž převedete jakékoli
cvičení či slovíčko na starý dobrý papír. Samo-
zřejmostí je i tisk správných řešení. Všechna slo-
víčka jsou namluvena rodilými mluvčími, o české
komentáře se postaral Jiří Lábus.

Obsahově i provedením se jedná o komplet-
ní balení, které vystačí po celou dobu studia na

základní škole. I cena je výhodnější než při ná-
kupu jednotlivých dílů. Snad jediné, co mi na
celém produktu vadí, je to, že CD jsou zabalena
jenom v papírových pošetkách. V tak velké kra-
bici bych očekával alespoň krabičky.

PAVEL TŮMA

áme tu další soubor několika produktů od
společnosti Terasoft v jedné velké krabici.

Tentokrát nese dlouhý a krkolomný název TS
Komplet výukových programů pro 1. stupeň ZŠ.
Naštěstí je krabice opravdu velká, na menší by
se takový nápis ani nevešel. V předchozích pří-
padech se vždy jednalo o tematicky propojené
programy, nyní však po rozbalení najdete 4 CD-
-ROMy, které mají společné pouze to, že jsou ur-
čeny pro žáky prvních až čtvrtých tříd. Co se ob-
sahu týče, je to „každý pes, jiná ves“. Proto se
zaměříme na každý disk zvlášť.

Matematika pro 1.–4. ročník ZŠ je určena pro
všechny, kteří zrovna v matematice nevynikají.
Produkt je rozdělen do čtyř částí podle třídy, kte-
rou zrovna děti ve škole navštěvují, dále se dělí
podle vyučovací látky. Stěžejním tématem je sa-
mozřejmě počítání jednotlivých příkladů, které
však po čase začne být trošičku nudné. Pak na-
stoupí výuka formou pohádek a detektivních ne-
bo sci-fi příběhů, jejichž pokračování je závislé
na matematických znalostech. Učivo je zpraco-
váno podle osnov, takže pokud budou děti chtít
předběhnout dobu a studovat dopředu, mají mož-
nost. Pak třeba ve škole zazáří. Umět počítat je
sice hezká věc, ale mluvit a psát hezky česky

a bez chyb je přece jenom důležitější. Proto je
druhým diskem produkt Český jazyk 1 – Pravo-
pis. Tady je hlavním úkolem procvičovat všech-
ny gramatické jevy, které působí problémy nejen
dětem v mladším školním věku. Okruhů je cel-
kem devět a najdete mezi nimi staré známé ze
všech diktátů. Víte, kde psát velká a kde malá
písmena, kam patří „z“ a kam spíše „s“ nebo ve
kterých slovech se píše „ě“? Produkt je určený
hlavně dětem, ale když už ho budete mít doma...
Pokud vás předchozí dva disky zaujaly, jednotli-
vé recenze si můžete přečíst v některém ze star-
ších čísel.

A teď k té zábavnější části. Třetím diskem je
Dětské grafické studio. S trochou nadsázky by se
dalo říci, že se jedná o Photoshop pro děti. Pro-
gram totiž nabízí (v notně zjednodušeném pro-
středí) tvorbu různých karet, plakátů, vystřihová-
nek, kalendářů nebo transparentů. Vše probíhá
jednoduše výběrem šablony a doplněním barev,
případně textu. Abyste si nemysleli, že jsou to
jenom obálky, program nabízí i jednoduché úpra-
vy grafických souborů. A nakonec jsem si nechal
to, co je podle mého v tomto souboru nejlepší.
Poslední CD-ROM nese název Přírodověda 1 –
Rostliny a houby. Jeho stěžejní částí je jistě vý-
uka, která může probíhat od začátku pěkně po-
stupně nebo podle libosti na přeskáčku. Kresle-

né obrázky a fotky jsou vhodně doplněny mluve-
ným slovem i průběžným opakováním nabytých
znalostí. Kromě této části je zde i rozsáhlá en-
cyklopedie, několik her, omalovánky a doplňo-
vačky. Tento disk mě zaujal natolik, že jsem se
rozhodl, že vám v příštím čísle přinesu podrob-
nější recenzi. Přírodovědu si totiž samozřejmě
můžete pořídit i zvlášť.

Jako celek se tento komplet hodnotit nedá.
Každý disk má totiž jiné vlastnosti. Pokud však
dítě patří do cílové skupiny (první stupeň ZŠ), jis-
tě nákupem nic nezkazíte.
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Čtyři kousky pro mrňousky

M

▲ Český jazyk je plný záludností, které je
potřeba vrýt do šedé kůry mozkové.

▲ Cestu lemují rostliny, které je třeba
znát, jinak se k cíli ani nepřiblížíte.

▲ Výuka je doplněna průběžnými testy
nově nabytých znalostí.

▲ Tak těžká jako tento zápasník sumo 
italština není, ale nejdříve bych zkusil snazší
hry, až pak doporučuji přejít na ty těžké.

▲ Pokud se na to cítíte, můžete zkusit
obehrát i krupiéra. Musíte však mít dobrý
postřeh, paměť a kupodivu i znalosti.

Naučte se italsky
začátečníci/středně pokročilí

rozdělení na okruhy
nahrávací studio
bodový systém
absence výuky gramatiky

Producent: Terasoft
Žánr: výuka italského jazyka
Jazyk: český
OS: Windows 9x/ME/2000/XP

Cena: 599 Kč za kus
K recenzi poskytla firma: Terasoft, a. s.,
Vísecké nám. 1280, 268 01 Hořovice, 
www.terasoft.cz

TS Komplet výukových
programů pro 1. stupeň ZŠ

zpracování podle osnov
Přírodověda
Grafické studio

Producent: Terasoft
Žánr: výuka
Jazyk: český
OS: Windows 9x/ME/2000/XP

Cena: 1 499 Kč
K recenzi poskytla firma: Terasoft, a. s.,
Vísecké nám. 1280, 268 01 Hořovice, 
www.terasoft.cz
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emá cenu si nic namlouvat. Sice existují i ji-
né jazyky jako třeba němčina, francouzština

nebo ve světě velmi rozšířená čínština, ale ang-
ličtinu žádný z nich nedohoní. Anglicky se do-
mluvíte skoro všude, a tak není divu, že se ji učí
stále více starších lidí a i malé děti už mluví plyn-
ně dvěmi jazyky. Pokud je ke studiu nepřimějí je-
jich rodiče dříve, setkají se s tímto cizím jazykem
na prvním stupni základní školy. Sledujete-li tyto
stránky pravidelně, asi vám neušlo, že jednou z fi-
rem, které se snaží výuku žákům škol ulehčit, je

i Terasoft. Ten dal dohromady nejen hlavy, ale ta-
ké pět CD-ROMů, které již kdysi vydal samostat-
ně, a vložil je do jedné velké krabice. A tak spa-
řila světlo světa Angličtina pro školáky 1–5.

Začneme faktem, který rozhodně stojí za zmín-
ku. Tento balík je založen na některých učebni-
cích používaných na základních školách. Jsou to
Angličtina pro 4.–8. ročník ZŠ, Project 1–4 a Pro-
ject Plus, Project English 1–3 a Chatterbox 1 a 2.
Aby to k něčemu bylo, je možné procvičenou lát-
ku nastavit podle odpovídající učebnice, kterou
děti používají ve škole. Pokud do mechaniky vlo-
žíte postupně všech 5 disků, zjistíte, že hlavní me-

nu je u všech stejné. Asi by to přineslo zklamání
či rozčarování, ale když se pustíte do bližšího zkou-
mání, najdete podstatné rozdíly. Metody výuky ja-
ko porozumění mluvenému slovu i psanému tex-
tu či procvičování slovíček nebo gramatiky jsou
sice stejné, ale totéž se naštěstí nedá říci o vyu-
čované látce. Její obtížnost se totiž disk od dis-
ku zvyšuje a pokud se prokoušete až k pětce, na-
razíte na již poměrně specializovaná slovíčka
a gramatické oříšky. Liší se i záběr tematických
okruhů. Na jedničce najdete třeba čísla, dny v týd-
nu nebo měsíce. Od těchto základů se dostanete
přes popis osob či místností, zaměstnání, módní
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Angličtina pro malé, menší i nejmenší

TS Angličtina pro malé
školáky 1–5

propojení s učebnicemi
tiskový modul
gramatika
rozmanitost

Producent: Terasoft
Žánr: výuka angličtiny
Jazyk: český
OS: Windows 9x/ME/2000/XP

Cena: 1 680 Kč
K recenzi poskytla firma: Terasoft, a. s.,
Vísecké nám. 1280, 268 01 Hořovice, 
www.terasoft.cz

▲ Ačkoli se to možná nezdá, tato změť
tlačítek a polí je modul na procvičování
výslovnosti.

▲ Témata se disk od disku liší. Na čtyřce 
najdete několik pohádek. Je tu Pocahontas,
Ali Baba a Gulliverovy cesty.


